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Posudek vedoucí bakalářské práce: 

Petr Kolařík se ve své bakalářské práci rozhodl věnovat problematice 

prvorepublikového četnictva, především jeho postavení v rámci jindřichohradeckého regionu 

a analýze kriminálních činů a přestupků, které byly těmito sbory ve sledované oblasti řešeny. 

Stranou jeho zájmu však nezůstalo ani téma osobních příběhů jednotlivých četníků či snaha 

po hledání odpovědi na nelehkou otázku, jakým způsobem odpovídala profese četníka 

tehdejší kategorii maskulinity. 

Autor se mohl při zpracování své práce opřít o rozsáhlou odbornou i popularizační 

literaturu. Výzkum rakouského, prvorepublikového i protektorátního četnictva se však dosud 

zaměřoval především na institucionální dějiny, případně někteří badatelé zpřístupňovali 

v podobě edicí dochované vzpomínky jednotlivých četníků. Všechny tyto sekundární 

prameny Petr Kolařík pečlivě prostudoval a posloužily mu k vypracování prvních 

kompilačních kapitol, v nichž pojednal o dějinách a organizaci četnictva, školství a 

povinnostech četníka. Autor se však neomezil na pouhé přepisování výsledků výzkumů jiných 

autorů, ale aktivně komparoval zjištěné poznatky s pramenným materiálem – využil mimo 

jiné četnický Kasární předpis či prvorepublikový Kalendář československého četnictva či 

znění některých zákonů. Tato snaha o důslednou kritiku pramenů a literatury je patrná i 

v kompilační kapitole o Jindřichově Hradci a Kunžaku, v níž autor vycházel i z dobových 

kronik a tisku. 

Vlastní jádro práce pak tvoří čtvrtá kapitola, k jejímuž zpracování autor využil materiálů 

uložených v pražském Národním archivu a ve Státním okresním archivu Jindřichův Hradec. 

Zabývá se v ní četnickými stanicemi Jindřichův Hradec a Kunžak, které obě spadaly pod 

správu téhož četnického oddělení a nebyly příliš vzdálené, přesto však vykazovaly četné 

odlišnosti. Petr Kolařík se věnoval četnické každodennosti (vybavení a zařízení stanic, apod.), 

kriminální činnosti páchané na území dané stanice a v neposlední řadě i charaktery 

jednotlivých strážmistrů. Nechybí ani komparace obou četnických stanic, jejíž výsledky jsou 

v mnoha ohledech zajímavé. 



Práce Petra Kolaříka představuje cenný příspěvek nejen k regionálním dějinám, ale 

rovněž k tématu dějin četnictva. Autor se neomezil na pouhou popisnost, ale kladl si celou 

řadu zajímavých otázek, na které se snažil najít odpovědi. Ne vždy se to podařilo, což je však 

vzhledem k tomu, že se jedná o bakalářskou práci, pochopitelné. Petr Kolařík byl při 

zpracování tématu poctivý, zjištěné informace ověřoval a s vysokou mírou kritičnosti 

přistupoval i k použitým pramenům. Text je psaný čtivým jazykem bez výraznějších 

prohřešků, velmi dobrá je rovněž grafická úprava. Funkční jsou rovněž použité přílohy. 

Práci Petra Kolaříka doporučuji k obhajobě a vzhledem k výše uvedenému ji hodnotím 

stupněm 

 

v ý b o r n ě. 
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